



Regione Siciliana
Dipartimento Pesca

**BANDO MISURA 5.1
ASSISTENZA TECNICA**

- Modalità di presentazione delle offerte:

Domanda:

Il plico relativo alla Gara oltre che “direttamente” o tramite “Posta” può essere consegnato mediante corriere autorizzato?

Risposta:

Il bando prevede al Paragrafo 11, lettera b) la possibilità di consegna diretta e pertanto può ritenersi idonea anche la consegna mediante corriere autorizzato.

- Offerta economica:

Domanda:

Nell'offerta economica contenuta nella “Busta C” di cui all'art. 3 del Disciplinare di Gara con riferimento all'articolazione per annualità si devono considerare i costi relativi alle annualità dal 2010 al 2013 ovvero fino al 31/12/2015, in considerazione di quanto disposto dall'art. 5 del Capitolato d'Oneri, e cioè nel caso in cui l'Amministrazione si avvalga della regola dell'n+2 di attuazione del Programma?

Risposta:

L'art. 5 del capitolato d'Oneri specifica che l'Amministrazione possa avvalersi della regola dell'n+2 di attuazione del Programma e che, di conseguenza, la durata del servizio possa essere estesa a tutto il 2015. Nella formulazione dell'offerta economica, pertanto, dovranno essere previste entrambe le possibilità.

- Capacità economica e finanziaria:

Domanda:

In relazione alla dichiarazione attestante il fatturato per servizi analoghi realizzato nel triennio 2006-2008 di cui al paragrafo 2.2 del Disciplinare di Gara, questo deve riferirsi:

- esclusivamente a servizi di Assistenza Tecnica alla gestione di Fondi strutturali
- o in modo più estensivo anche a servizi di Assistenza Tecnica alle Pubbliche Amministrazioni su vari fondi nazionali e comunitari?

Risposta:

Quanto previsto al paragrafo 2.2, lettera c) del Disciplinare di Gara si riferisce ai servizi di Assistenza Tecnica alla gestione di programmi di Fondi strutturali.

- Capacità tecnica e professionale:

Domanda:

In relazione alla dichiarazione attestante l'incarico di Assistenza Tecnica per la gestione di programmi finanziati da Fondi Strutturali a favore di Amministrazioni o Enti pubblici (paragrafo 2.3 del Disciplinare di Gara), il termine "gestione di programmi" deve intendersi riferito esclusivamente alla Gestione di programmi finanziati da Fondi Strutturali, o può intendersi estensivamente anche come Assistenza Tecnica alla "Gestione di Progetti" finanziati da Fondi Strutturali?

Risposta:

Nel paragrafo 2.3 del Disciplinare di Gara si fa chiaro riferimento ad "incarichi di Assistenza Tecnica per la gestione di programmi finanziati con Fondi Strutturali (FESR, FSE, FEOGA, SFOP/FEP), a favore di Pubbliche Amministrazioni.

- Fatturato globale:

Domanda:

Ai fini della determinazione del calcolo del fatturato globale di cui all'art. 2.2 del Disciplinare di Gara, sono da ritenersi validi gli importi risultanti da documenti contabili della tipologia "Nota di Debito" emessi a seguito di attività il cui compenso per contratto è definito a rendicontazione dei costi sostenuti e non a corpo?

Risposta:

La dichiarazione attestante il fatturato globale realizzato nel triennio 2006-2008 va resa attraverso la presentazione della dichiarazione "volume di affari" presentata all'Agenzia delle Entrate" comprendente anche la dichiarazione iva.

- Garanzia definitiva:

Domanda:

Qual'è l'esatta interpretazione che deve essere data alle norme di Gara relativamente alla garanzia definitiva considerata la diversità di indicazioni tra l'art. 10 del capitolato d'Oneri e l'art. 3, Sez. "Busta A", punto 4 del Disciplinare di Gara?

Risposta:

L'art. 10 del Capitolato d'Oneri specifica che il soggetto aggiudicatario è tenuto a pre-sentare garanzia definitiva, pari al 10% dell'importo contrattuale, rilasciata da Compagnie di Assicurazione regolarmente autorizzate o da Intermediari Finanziari iscritti nel-l'apposito elenco; l'art. 3 Sez. "Busta A" punto 4 del Disciplinare di Gara, invece, chiarisce che nella "Busta A" va inserita una dichiarazione emessa da un Istituto di Credito o da una Società Assicurativa concernente impegno a rilasciare garanzia definitiva a favore della Stazione Appaltante nel caso l'offerente risultasse "aggiudicatario". Sia la garanzia definitiva che la dichiarazione d'impegno devono essere rese dai soggetti indicati all'art. 75 del Codice degli Appalti, e con le procedure in esso previste.

- Sottoscrizione documentazione relativa procedura di gara:

Domanda:

Le dichiarazioni/documenti amministrativi, l'offerta tecnica, l'offerta economica e ogni altro documento inerente la gara possono essere sottoscritte "in toto" da un procuratore del concorrente presentando, contestualmente, nella "Busta A - Documentazione amministrativa", la relativa procura/verbale/atto di conferimento dei poteri, in copia autenticata da notaio?

Risposta:

Ferme restando tutte le dichiarazioni previste dalla legge e dal bando da rendersi nei confronti dei soggetti ivi indicati, dichiarazioni che dovranno estendersi anche all'eventuale istitutore e/o procuratore o soggetto comunque titolare di poteri di rappresentanza, nulla osta a che la documentazione di Gara venga sottoscritta da procuratore del legale rappresentante del concorrente munito di apposita procura notarile che, in originale ovvero copia conforme all'originale, dovrà essere allegata alla stessa documentazione di gara.